

## Zápis ze 42. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

Datum konání: 12. 4. 2017

Místo konání: ÚNMZ, Biskupský dvůr 1148/5

Přítomni: dle prezenční listiny (k dispozici na ÚNMZ)

Ing. Miroslav Chloupek, ředitel Sekce vnějších vztahů a ekonomiky ÚNMZ, zahájil 42. zasedání KTPO a omluvil předsedu Úřadu, Mgr. Viktora Pokorného, z důvodu plnění naléhavých pracovních povinností. Poté seznámil přítomné s obsahem programu zasedání, ke kterému neměl nikdo žádné dotazy, připomínky ani požadavky na doplnění.

### 1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU

*Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou*

RNDr. K. Popadičová, vedoucí Oddělení EU a mezinárodní spolupráce, stručně shrnula informace, které jsou obsaženy v rozeslaných podkladech. Sdělila, že k datu je evidováno 17 směrnic v gesci 6 ministerstev a 1 ústředního orgánu státní správy, u kterých nebyla v daném termínu provedena úplná notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů.

RNDr. K. Popadičová vyzvala přítomné zástupce předmětných ministerstev k případnému doplnění nebo aktualizaci. Nikdo z přítomných se nevyjádřil.

*Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU*

RNDr. K. Popadičová zrekapitulovala aktuální stav projednávání technických předpisů v rámci pracovní skupiny Rady EU pro technickou normalizaci informace, podrobněji uvedený v podkladech. Pokud jde o pracovní orgány Evropské komise (dále jen Komise), ve kterých je ČR zastoupena ÚNMZ, jsou v rámci jejich pravidelných zasedání projednávány jednotlivé otázky týkající se aplikace směrnic, které spadají do působnosti Úřadu, včetně jejich případných komitologických změn. V uplynulém období byly projednávány komitologické akty v oblasti bezpečnosti hraček a stavebních výrobků. Koncem loňského roku a začátkem tohoto roku proběhly 3 veřejné konzultace ke zhodnocení směrnic o strojních zařízeních, výtazích a aerosolových rozprašovačích, které Komise vyhlásila za účelem posouzení fungování vnitřního trhu v uvedených oblastech. Výsledky těchto konzultací budou využity k případné novelizaci evropské právní úpravy v daných oblastech.

Ing. M. Chloupek vyzval přítomné k případným dotazům, komentářům a připomínkám. JUDr. Thomas Müller, Odbor komunitárního práva MZV ČR, uvedl, že v rámci projednávání návrhu nařízení o schvalování motorových vozidel a dozoru nad trhem usiluje Komise v souvislosti s aférou „Dieselgate“ o posílení svých pravomocí pokud

jde stanovování sankcí a provádění dozoru nad trhem v dané oblasti, což by mohlo vést v konečném důsledku k omezení pravomocí jednotlivých ČS.

RNDr. K. Popadičová doplnila výše uvedené s tím, že v rámci projednávání předmětného návrhu na PS Rady EU G7 pro technickou harmonizaci řada členských států, včetně ČR, vystupuje proti této snaze, prozatím však nebylo dosaženo žádného konsenzu a jednání stále pokračují.

## **2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)**

V návaznosti na informace o stavu přípravy legislativy spadající do oblasti působnosti ÚNMZ, které byly obsaženy v rozeslaných podkladech a prezentovány zástupcem právního oddělení ÚNMZ, Igorem Švarcem, vyzval Ing. Chloupek přítomné zástupce jednotlivých resortů, aby informovali KTPO o připravované legislativě v rámci jejich působnosti.

Na tuto výzvu reagoval Ing. František Nekola z Asociace akreditovaných a autorizovaných organizací sdělením, že dne 5. 4. 2017 bylo přijato nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 2017/745 o zdravotnických prostředcích, jehož zveřejnění v Úředním věstníku EU (OJ EU) se předpokládá začátkem května; v platnost toto nařízení vstupuje dvacátým dnem po zveřejnění v OJ EU. Předpokládá se, že implementace tohoto nařízení si vyžádá úpravu několika národních právních předpisů. Ing. F. Nekola položil dotaz, zda bude k dispozici harmonogram případných úprav souvisejících národních předpisů a podotkl, že bylo stanoveno tříleté přechodné období k zajištění řádné implementace nového nařízení, což se dotkne nejen oblasti zkušebnictví, ale i dozoru nad trhem.

Ing. Jindra Kafková, ředitelka Odboru mezinárodních vztahů, uvedla, že lze prověřit v databázi ISAP, zda již Ministerstvo zdravotnictví nspecifikovalo, jakým způsobem bude tuto situaci řešit. Přítomná zástupkyně Ministerstva zdravotnictví reagovala, že v dané chvíli nemá k dispozici žádné aktuální informace. K datu zpracování a rozeslání tohoto zápisu není celkové hodnocení implementace předpisu ze strany Ministerstva zdravotnictví v databázi ISAP uvedeno, po pracovní linii byla poskytnuta informace, že v souvislosti s implementací předmětného nařízení lze předpokládat úpravy následujících právních předpisů – Zákon č. 268/2014 Sb., o zdravotnických prostředcích, Nařízení vlády č. 54/2015 Sb., o technických požadavcích na zdravotnické prostředky, Nařízení vlády č. 55/2015 Sb., o technických požadavcích na implantabilní zdravotnické prostředky a Zákon č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky.

## **3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU**

Mgr. Alžběta Vazačová, vedoucí Oddělení notifikací technických předpisů, shrnula informace, které jsou obsaženy v rozeslaných podkladech.

Nad rámec podkladů uvedla doplnění k výčtu českých notifikací, ke kterým byly uplatněny žádosti o doplňující informace. Dne 10. 4. 2017 byla doručena žádost z Komise o doplňující informaci k notifikaci Ministerstva vnitra týkající se

znehodnocování zbraní, střeliva a munice. Termín pro vyjádření Ministerstva byl stanoven na 19. 4. 2017.

Dále doplnila, že Komise na jednání Výboru pro technické předpisy, které se konalo dne 3. 4. 2017 v Bruselu, informovala ČS o výsledcích veřejné soutěže na zajištění překladů přejetých textů zasílaných před ukončením notifikace. Vítězná firma bude důsledně kontrolovat texty v souvislosti se zapracovanými změnami ČS.

Ing. M. Chloupek vyzval přítomné k případným dotazům a připomínkám. Nikdo z přítomných na tuto výzvu nereagoval.

#### **4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, stavební výrobky)**

JUDr. Markéta Pěčková, Oddělení vnitřního trhu a služeb MPO ČR, shrnula informace uvedené v rozeslaných podkladech.

Ing. M. Chloupek vyzval přítomné k případným dotazům. Nikdo z přítomných na tuto výzvu nereagoval.

#### **5. Technická normalizace**

Zdena Slaná, zástupkyně ředitele Odboru technické normalizace, podrobněji rozvedla body uvedené v rozeslaných podkladech. Na minulém zasedání KTPO zazněla informace o podpisu „Joint Initiative on Standardisation (JIES)“, která byla podepsána ČS EU, včetně ČR, v září 2016 v Bruselu v rámci zasedání Rady pro konkurenceschopnost na ministerské úrovni, a aktuálně probíhá období její realizace. Na úrovni Komise byla založena tzv. Steering Group, která společnou iniciativu řídí a monitoruje.

Na úrovni CEN a CENELEC vznikla Pracovní skupina CCFG-JIS (CEN-CENELEC Focus Group on Joint Initiative on Standardisation Actions), ve které je zastoupen také ÚNMZ, jejímž úkolem je koordinovat národní stanoviska k jednotlivým plánovaným aktivitám a opatřením a uvádět iniciativu ze strany Komise do souladu s pravidly evropských normalizačních organizací. Současně bude tato pracovní skupina monitorovat dopad opatření a aktivit realizovaných v rámci JIES na standardizační procesy probíhající na národní úrovni a sledovat související informace o povinnostech a doporučeních pro národní normalizační orgány. Proběhla první webová konference, v jejímž rámci byly schváleny hlavní směry činnosti pracovní skupiny, další taková on-line konference je plánována na květen 2017. O dalším vývoji v činnosti pracovní skupiny bude KTPO pravidelně informována.

ÚNMZ je také zastoupen v Pracovní skupině CA/WG „Review of membership criteria“, která projednává revizi kritérií členství národních normalizačních organizací v CEN a CENELEC stanovených v Pokynu CEN/CENELEC 20. Tento pokyn určuje podmínky členství národních normalizačních organizací a jejich povinnosti, zejména v kontextu pravidel WTO a nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1025/2012 o evropské normalizaci. Revize vyústila ve zpracování dvou nových dokumentů, které stanovují oproti původnímu textu Pokynu pouze povinnosti národních normalizačních organizací a návod pro sledování plnění stanovených kritérií členství podléhajícímu ze strany CEN a CENELEC kontrole každé 4 roky. Znění nových dokumentů není finální, k jejich schválení by mělo dojít na Generálním zasedání CEN a CENELEC v červnu t. r.

Na mezinárodní úrovni jsou projednávány ve své deváté verzi „Zásady pro distribuci publikací ISO a ochranu autorských práv – ISO POCOSA“. Poslední verze z roku 2012 prochází revizí, která směřuje k větší odpovědnosti národních normalizačních organizací vůči vlastním národním distributorům ISO dokumentů a publikací. Finální verze dokumentu by měla být k dispozici během června 2017 a ke schválení by mělo dojít v září 2017 na Generálním zasedání ISO.

Nad rámec bodů programu uvedených v podkladech byla KTPO informována o narůstajícím počtu stížností na zveřejňování harmonizovaných norem v OJ EU ve smyslu značné časové prodlevy mezi vydáním normy a jejím zveřejněním jako harmonizované normy v OJ EU. Může se jednat až o šesti měsíční zpoždění a výrobci ani uživatelům není jasné, kterou normou se v tomto období mají řídit. S ohledem na nutnost nalezení řešení této situace v co možná nejkratší době byla zřízena společná pracovní skupina CEN/CENELEC a Komise.

Ing. M. Chloupek vyzval přítomné k dotazům či doplnění. Nikdo z přítomných na tuto výzvu nereagoval.

## **6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)**

### WTO/TBT

Mgr. A. Vazačová shrnula informace, jež jsou uvedeny v podkladech a upozornila, že v podkladech došlo k záměně názvů návrhů legislativních aktů a příslušných úřadů. Opravená informace o návrzích notifikovaných předpisů do WTO v období od 2. 11. 2016 do 7. 4. 2017 ČR je uvedena níže:

- ČMI - Návrh opatření obecné povahy číslo 0111-OOP-C062-15, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „tachografy s registrací pracovní činnosti řidičů motorových vozidel, která jsou jimi povinně vybavena – digitální tachografy“;
- SÚJB - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 281/2002 Sb., o některých opatřeních souvisejících se zákazem bakteriologických (biologických) a toxinových zbraní a o změně živnostenského zákona, ve znění pozdějších předpisů.

Ing. M. Chloupek vyzval přítomné k případné reakci. Zároveň podotkl, že jsou ze strany zainteresovaných resortů vítány jakékoliv náměty k účelnějšímu poskytování a využívání informací týkajících se notifikací do WTO/TBT a činnosti Výboru pro technické překážky obchodu, které jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách Úřadu.

### EHK-OSN

RNDr. K. Popadičová stručně shrnula informace uvedené v rozeslaných podkladech.

#### Informace k rozsudku Soudního dvora EU ve věci C-525/14 Komise v. Česká republika

JUDr. T. Müller informoval o nedávném rozsudku ve věci C-525/14. Jednalo se o tzv. řízení o porušení unijního práva, v němž Komise ČR vytýkala, že neuznává puncovní značky drahých kovů vyražené některými nizozemskými puncovními úřady, zejména úřadem WaarborgHolland. Soudní dvůr Evropské unie v Lucemburku rozhodl, že ČR

neuznáváním nizozemských puncovních značek porušuje evropské právo. Podstatou sporu byla skutečnost, že ČR požadovala přeznačení u výrobků, které nizozemský puncovní úřad puncoval v Číně. ČR trvala na tom, že výrobek sice splňuje nizozemské předpisy, ale je zapotřebí dodržet posloupnost, která vyplývá z judikatury Soudního dvora, tj. že výrobek ze třetích států musí být nejprve proclen a poté uveden na trh ČS. Tento postup je v souladu s příslušným Sdělením Komise z roku 2003. Komise však v posledních letech svůj přístup změnila a potvrdila, že ČR je povinna akceptovat nizozemskou puncovní značku vyraženou v Číně, i když se příslušný výrobek dostal do ČR přímo přes vnější hranice EU. Soudní dvůr dal ČR ve všech ohledech za pravdu, ale vyjádřil se, že postup ČR je nepřiměřený ne ve vztahu k puncům a drahým kovům, na něž byl vyražen punc třetích států, ale ve vztahu k drahým kovům, které dostaly punc v Nizozemsku. Dle Komise by stačil k rozlišování listinný důkaz, který by místo vyražení potvrdil. Certifikace ve třetích státech je v současné době velmi atraktivní záležitostí a dochází k situaci, že výrobek je certifikován ve třetím státě a není uveden na trh ve státě, který tuto certifikaci formálně provedl. JUDr. T. Müller uvedl, že v případě jakéhokoliv problému týkajícího se této otázky, je možné se na něj obrátit.

#### Závěr

Ing. M. Chloupek informoval přítomné, že další zasedání se bude konat pravděpodobně v říjnu nebo v listopadu 2017, o konkrétním termínu budou členové informováni v dostatečném časovém předstihu.

Závěrem Ing. M. Chloupek poděkoval všem přítomným za účast.

Zapsala: PhDr. Věra Hátlová Chaloupecká

Dne: 11. 10. 2017



Mgr. Viktor Pokorný  
předseda KTPO